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* * * 

 

- Abre a reunião o Sr. Gil Diniz. 

 

* * * 

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Havendo número regimental, 

declaro aberta a 5ª reunião desta Comissão Parlamentar de Inquérito, constituída pelo 

Ato nº 162, de 2023, com a finalidade de apurar e investigar as práticas adotadas pelo 

Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo no 

diagnóstico, acompanhamento e tratamento de menores de idade com suspeita ou 

diagnóstico de incongruência de gênero ou transgêneros e, em especial, a submissão de 

crianças e adolescentes a hormonioterapias para a transição de gênero realizadas pelo 

hospital, em possível violação às disposições do Conselho Federal de Medicina.  

Registro a presença da nobre deputada Beth Sahão, nobre deputado Guilherme 

Cortez, nobre deputado Altair Moraes, nobre deputada Dani Alonso, nobre deputado Dr. 

Elton, nobre deputado Guto Zacarias e nobre deputado Paulo Mansur. E este deputado 

presidindo esta CPI.  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Pela ordem, Sr. Presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Pela ordem, nobre deputada... 

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - É apenas para saber, porque eu estou sem a 

relação aqui. A Dani Alonso é... 

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Suplente. 

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Sua? 
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O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Do partido, deputada Beth.  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Ah sim.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Nós temos duas vagas. 

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Tenente Coimbra.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Nós temos duas vagas nessa 

comissão, deputada Beth Sahão.  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - E aqui mais... Beth Sahão, Professora Bebel, 

que não está, Analice... O Altair - está correto, suplente do Tomé. Dr. Elton... 

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Apenas o deputado Paulo Mansur, 

deputada Beth Sahão, não pertence à...  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Só o Paulo Mansur que na verdade não é 

suplente de ninguém.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Mas é um deputado que tem direito 

a estar na CPI.  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Pode ficar à vontade, (Inaudível.) votar.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Exatamente. Mais alguma dúvida? 

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Sim. Eu queria pedir vistas do Item 1.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Deputada Beth, nós já verificamos 

com a procuradoria da Casa: como a CPI, o tempo regimental dela já está se encerrando, 

não há tempo hábil para que nós possamos fazer outras reuniões, visto que nós temos 

aqui o feriado...  
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A SRA. BETH SAHÃO - PT - Sim, mas ainda temos tempo. Eu falei ontem 

com a deputada Bebel, ela me ligou, ela está viajando, ela pediu para que eu fizesse 

isso. À noite ela me ligou. Então, acatando um pedido dela, estou pedindo vista. Acho 

que na próxima reunião que V. Exa. marcar, eu acredito que aí nós não podemos mais 

pedir vistas, se não me engano. Mas nesta ainda é possível.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Não, não vai ter tempo hábil, 

deputada Beth Sahão, para que nós possamos aqui ter mais uma reunião. E não vai 

caber o pedido de...  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Dia 19 nós podemos.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Não... Se V. Exa. pode, é diferente 

aqui dos deputados. 

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Hoje é dia dez.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Não, V. Exa. não vai pautar a data 

em que nós vamos fazer, deputada Beth Sahão.  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Não, mas...  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Não, V. Exa. quer pautar qual é o 

dia que...  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Não quero pautar, não.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Claro que quer.  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Longe de mim querer pautar nada. Não 

preciso...  

 



Divisão de Registro de Pronunciamentos 
 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Já foi verificado junto à 

procuradoria, deputada Beth. E nós já verificamos essa possibilidade de fazer uma nova 

reunião. Nós verificamos que não vai ter tempo hábil para ter uma nova reunião. Por 

isso não vai caber o pedido de vistas, nesta reunião, desse item.  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Não, mas... 

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Já foi verificado.  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Eu queria pedir a V. Exa. para suspender por um 

minutinho, para poder conversar isso. 

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Não, mas já verificamos.  

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Presidente, pela ordem.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Pela ordem, deputado Altair 

Moraes.  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Eu gostaria de saber, eu gostaria que a 

procuradoria nos posicionasse. 

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Aumenta o som do deputado Altair 

Moraes aqui, o som dos deputados aqui, por gentileza.  

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Oi, oi, oi. Não está saindo.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Está saindo agora. 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Está saindo. Pela ordem, 

presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Pela ordem, deputado Altair 

Moraes.  
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O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Para pedir o intervalo de um 

minuto, tem que ter consenso de todo mundo. Eu não fui acordado com isso. A senhora 

foi, o senhor foi?  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Não, eu estou pedindo... Então, V. Exa. não 

quer ouvir os procuradores da Casa? (Vozes sobrepostas.) 

  

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Deputada Beth, nós já... 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Deputada Beth... 

(Inaudível.) Consenso entre a gente. Se vai pedir um minuto para encerrar aqui, tem que 

ter consciência da bancada.  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Não estou pedindo para encerrar, eu pedi para o 

presidente... Ele é o presidente. (Vozes sobrepostas.) 

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Deputada Beth, este deputado já 

consultou... 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Por favor, meu microfone.  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Não tem problema. Em um ou outro momento, 

nós também vamos... (Inaudível.) A gente poder também... 

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Não, mas eu estou informando à 

senhora que este deputado, este presidente já consultou a procuradoria. Eu estou lhe 

dando a informação. Vossa Excelência agora quer um minuto para discutir o que este 

presidente já discutiu. Eu estou lhe informando: este presidente já verificou junto à 

procuradoria, nós já temos este parecer. Eu estou informando a Vossa Excelência.  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Então, quer dizer que não posso mais pedir, não 

podemos pedir vistas. 

 



Divisão de Registro de Pronunciamentos 
 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Não, nós vamos deliberar esse item 

hoje. Vamos lá. 

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Eu queria só perguntar a V. Exa. se esse parecer 

da procuradoria foi por escrito ou se foi só verbal.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Eu consultei a procuradoria 

verbalmente, mas eles podem nos encaminhar por escrito também. Eu consultei, falei 

com eles essa semana, falei com eles hoje mesmo, antes de começar aqui a sessão. 

Agora...  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Não, então pedir para V. Exa. solicitar à 

procuradoria que nos encaminhe por escrito essa resposta.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Eu encaminho por escrito a Vossa 

Excelência. 

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Eu fico em dúvida, não é dúvida da palavra de 

V. Exa., é dúvida desse regulamento, desse regimento.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Não, eu entendo. Sim, sim. Eu 

encaminho para V. Exa. e para todos os deputados aqui da Comissão Parlamentar de 

Inquérito o parecer da procuradoria dizendo justamente sobre essa questão das vistas 

neste momento. Tudo bem? Vamos lá.  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Tudo bem. Pela ordem também, Sr. Presidente. 

Apenas para comunicar que me parece que no Item 2...  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Já foi respondido, exatamente.  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - O Hospital das Clínicas já...  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Eu vou comunicar aqui aos 

deputados. No Item 2, do deputado Guto Zacarias, os representantes do Hospital das 
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Clínicas já responderam e já enviaram os documentos que nós solicitamos. Por isso, está 

sem objeto. Eu acredito que nós podemos deliberar, mas, como já foi respondido, nós 

não vamos encaminhar, porque já temos a resposta anteriormente, até, à deliberação 

desta CPI. Mas vamos deliberar aqui a pauta.  

Item 1 - Requerimento do deputado Tenente Coimbra, Requerimento no 2.339, 

de 2023. Requer a prorrogação dos trabalhos desta CPI por mais de 60 dias.  

Em discussão.  

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Pela ordem, deputada Beth Sahão. 

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Para pedir a votação nominal desse item.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - É regimental, no momento 

oportuno. Há algum orador que queira se inscrever para discutir? Não havendo oradores 

inscritos, está em votação. Votação nominal do Requerimento no 2.339.  

Como vota a deputada Beth Sahão? 

 

A SRA. BETH SAHÃO - PT - Voto contra, porque, mais uma vez, justificando 

a nossa convicção de que esta CPI não teria necessidade de existir. Por isso, voto contra.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Como vota o nobre deputado 

Guilherme Cortez? 

 

O SR. GUILHERME CORTEZ - PSOL - Deputado, como eu tenho dito 

desde o começo - mas acredito que depois das últimas oitivas, ficou ainda mais 

confirmado -, eu acho que o objeto desta CPI já se esgotou. Acredito que até entre os 

deputados da Base já existe um consenso, um bom senso, de que o trabalho do 

ambulatório do Hospital das Clínicas não deve ser motivo de investigação. Portanto, 

acho que a CPI já poderia concluir os seus trabalhos. E voto contra o requerimento.   

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Como vota o nobre deputado Altair 

Moraes? 
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O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Voto a favor, presidente, do 

requerimento.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Como vota a nobre deputada Dani 

Alonso? 

 

A SRA. DANI ALONSO - PL - Voto a favor, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Como vota o nobre deputado Guto 

Zacarias? 

 

O SR. GUTO ZACARIAS - UNIÃO - Voto a favor, presidente. Nós só 

tivemos duas oitivas aqui. Em se tratando de um tema tão importante como crianças e 

adolescentes, apenas com duas oitivas acabar, acho que seria um desserviço para o povo 

do estado de São Paulo. 

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Como vota o nobre deputado Dr. 

Elton? 

 

O SR. DR. ELTON - UNIÃO - Voto a favor. E trago também uma informação: 

tive também contato com outros serviços, inclusive de endocrinologia. Trago algum 

questionamento, inclusive, sobre o apontamento feito na semana passada em relação ao 

Dr. Durval. Ele pontuou que, durante a utilização dos bloqueadores de puberdade a 

partir da fase dois de Turner, não acontece um decréscimo de crescimento, ou seja, não 

desenvolve uma baixa estatura. E aí, no contato com outros serviços, de renome 

também, aqui do País, todos se colocaram contrários a isso.  

Então, eu trago esse apontamento, porque eu creio que nem sempre, por meio da 

medicina, e através da fala dos profissionais de medicina, dos quais eu também faço 

parte... Às vezes, essas verdades são soltas e elas não condizem com a realidade. Então, 

eu gostaria, inclusive, de permanecer no contato e na realização desta CPI, em virtude 

de que não podemos necessariamente ter que aceitar qualquer apontamento, mesmo 

sendo um grande profissional, que realiza um trabalho excelente na parte de 
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endocrinologia. Mas alguns apontamentos precisam ser realizados aqui. Então, por 

mim, eu me coloco como favorável à continuidade dos trabalhos nesta Casa.  

 

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Obrigado, Dr. Elton. Este 

presidente vota favoravelmente. Então, aprovado o Item 1 por cinco votos a dois.  

Item 2. Como eu já disse, esse item já foi respondido, mas, como está na pauta, 

vamos deliberar. Porém, já perdeu o objeto.  

Requerimento do nobre deputado Guto Zacarias. Requerimento no 2.344, de 

2023. Requer que seja expedido ofício ao Dr. Alexandre Saadeh, coordenador do 

Amtigos, Ambulatório Transdisciplinar de Identidade de Gênero e Orientação Sexual do 

Instituto de Pesquisa do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da 

Universidade de São Paulo, e ao Dr. Durval Damiani, para que apresentem uma cópia 

do termo - ou termos, se mais de uma versão - de consentimento utilizado para o 

tratamento de transgêneros menores de idade, no prazo máximo de 15 dias corridos a 

contar do recebimento de sua intimação. Requer, ainda, que seja o mesmo ofício 

direcionado ao Prof. Dr. Geraldo Busatto Filho, atual presidente do Instituto de 

Psiquiatria do HC-USP.  

Em discussão. Não havendo oradores inscritos para discutir, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado este item.  

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada esta reunião. Muito obrigado a 

todos os deputados.  

 

* * * 

 

- Encerra-se a reunião. 

 

* * * 

 


